

КРАСНЫЙ МАЯК



ГАЗЕТА — ДВАЖДЫ ЛАУРЕАТ ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСА НА ЛУЧШЕЕ ОФОРМЛЕНИЕ
ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

СРЕДА, 11 ИЮНЯ 1997 ГОДА.

№№ 47-48 (10812-13)

ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ И СУББОТАМ

ПУЛЬС СТРАНЫ

В ходе приватизации в России было акционировано 57 процентов всех предприятий. Об этом заявил заместитель председателя Правительства РФ, председатель Госкомимущества А. Кох.

Госдума проголосовала за то, чтобы усилить государственный контроль за деятельностью ОРТ. Первый вице-премьер А. Чубайс письменно разъяснил депутатам, что их требования противоречат Закону «Об акционерных обществах», ибо реорганизовать АО может только общее собрание акционеров.

Четыре новых ледовых стадиона, сделанные по европейскому стандарту, появятся в Петербурге через три года. Они позволят городу достойно принять чемпионат мира по хоккею-2000.

В настоящее время в России проживает 1200 Героев Советского Союза. Всего за время существования этого звания Героя были удостоены свыше 13000 человек.

Российская Академия наук объявила официальные итоги прошедших выборов. По итогам голосования Академия пополнилась 51 академиком и 106 членами-корреспондентами. В частности, в Академию избран писатель Александр Солженицын.

В Екатеринбурге прямо во время судебного заседания женщина облила из принесенной с собой банки серной кислотой троих подсудимых. Она таким образом хотела отомстить за гибель своего сына его убийцам. Муж, не перенеся смерти сына, покончил с собой. Женщина осталась одна с двумя внуками. У одного из обвиняемых — химические ожоги 3-й степени, травмы двух незначительны. Против женщины возбуждено уголовное дело.

Во время пребывания в Петербурге президент Б. Ельцин сказал, что отныне 6 июня будет Пушкинским днем и праздником (выходным), а также осенью планируется провести всенародный референдум о судьбе Мавзолея Ленина и сделать так, чтобы Красная площадь перестала быть кладбищем.

ЦИТАТА НОМЕРА

«В промышленности у нас — прирост производства. Увеличился розничный товарооборот, практически стабильны объемы внешней торговли. Снижаются темпы инфляции. Так что сдвиги есть. К лучшему».

В. Черномырдин. 4 июня 1997 г.
Из интервью «Комсомольской правде».

День Святой Троицы. Пятидесятница



День Святой Троицы — великий христианский праздник в память сошествия Святого Духа на апостолов, которое произошло в 50-й день по Воскресению Христову.

И в этот великий праздник, как и всегда, когда я вижу вас, мои дорогие, я молитвенно и горячо желаю, чтобы все вы хранили свою веру неповрежденной, не колебались в той вере, которая нам преподана Господом Иисусом Христом, которая проповедуется в святом храме Божием, с которой жили и которой спасались для жизни вечной наши отцы, наши деды, наши прадеды. Да будет вера украшением нашей жизни, счастьем нашей жизни, богатством нашей жизни, да будет она источником радости для нас, поддерживающим нас в минуты наших неизбежных страданий и болезней. И Господь Бог, по милости своей, да укрепит всех нас в этой вере. Аминь.

Отец ЙОАНН,
священник
Покровской церкви.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

12 ИЮНЯ — ДЕНЬ НЕЗАВИСИМОСТИ.

Уважаемые опочане!

Семь лет назад, 12 июня 1990 года, первый съезд народных депутатов РСФСР, выражая волю россиян, проголосил государственный суверенитет на всей территории России. За прошедшие годы произошли коренные перемены в нашем государстве. Не стало Советского Союза, изменился общественный строй. Действуют новые, демократические институты власти. Россияне сами на свободных, демократических выборах избрали Президента страны, Государственную Думу, глав исполнительной власти на местах и новые представительные органы — Собрание депутатов.

В стране идут всеобъемлющие реформы: экономическая, социальная, политическая. Их путь нелегок. Переживающие трудности породили смятение в сознании многих людей, присутствуют растерянность, неуверенность в будущем. Тому есть объективные причины, однако и со стороны властей всех уровней было сделано немало ошибок. Медленно восстанавливается такое понятие, как нормальная жизнь. Жизнь в условиях свободы, созидания приоритета права и нравственности, соревнований идей, мнений, различных форм собственности.

12 июня, в День независимости страны, хотелось, чтобы каждый из нас задумался о нашем Отечестве, о том, что каждый может сделать для укрепления и расцвета родной земли.

Примите, уважаемые земляки, самые сердечные поздравления с праздником и пожелания крепкого здоровья, счастья, успехов во всех ваших делах.

О. ЕФИМОВ, глава района.
СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ РАЙОНА.

Уважаемые работники здравоохранения!

Администрация и Собрание депутатов района сердечно поздравляют вас с профессиональным праздником — Днем медицинского работника.

Мы живем в трудное время. Не обошло оно стороной и систему здравоохранения. Но всегда, при любых условиях медицинские работники остаются верны клятве Гиппократа.

Низкий вам поклон за ваш нелегкий труд. Мы уверены, что вы и впредь будете честно и добросовестно выполнять свой служебный долг. Желаем вам успехов в вашей благородной деятельности, крепкого здоровья на долгие годы, счастья и благополучия!

О. ЕФИМОВ, глава района.

У ГЛАВЫ РАЙОНА

Глава района О. А. Ефимов информировал присутствующих о прошедшем в области совещании по коммунальным службам. Подводились итоги прожитой зимы, ставились задания на предстоящую. Надо завозить топливо, заготавливать дрова. Отопительный сезон обещает быть сложным. Дефицит топлива более 1000 тонн. На заготовку дров привлекать безработных.

К ремонту котельных привлекать бригады специалистов на конкурсной основе. Упорядочить учет тепла в крупных социальных учреждениях за счет счетчиков. Есть примеры — с установкой их за тепло платят в 3 раза меньше.

Усилить контроль за работой рынков. Появилось много

«добросовестных» проверяющих с удостоверениями и без них. Особую опасность представляет выброс залежалых, просроченных товаров.

С пенсиями дела обстоят благополучно. Они выплачиваются по 17 июня.

В докладе представителя РОВД ничего утешительного. За неделю поступило 21 заявление и сообщение. 64 процента из них — кражи из дач. Возвращаются дачники из больших городов, а жилища разграблены.

С признаками насильственной смерти обнаружены труп, в Деяках утонула женщина. 7 водителей задержаны в нетрезвом состоянии.

В Голощапах было загорание скотного двора. С наступлением жары пожары могут стать бедствием.

ЧИТАЯ ГАЗЕТЫ РОССИИ

«Труд» (№ 100) публикует тревожную информацию «В Америку в слезах».

Эта история произошла на минувшей неделе на борту авиалайнера американской компании «Дельта», летевшего рейсом из Москвы в Нью-Йорк. В числе пассажиров был 48-летний бизнесмен Ричард Торн и его жена Карен 42 лет. Эта супружеская чета из Финикса (штат Аризона), находившаяся в России с 18 мая, возвращалась домой с двумя удочеренными девочками четырех лет. Во время полета новоспеченные приемные родители обращались с детьми настолько грубо, что возмущенные пассажиры потребовали от экипажа, чтобы на прилете в Нью-Йорк была вызвана полиция. Что и было сделано. Супругов арестовали в аэропорту им. Кеннеди по обвинению в жестоком обращении с детьми. Зареванных мальышек с синяками и царапинами поместили в дет-приемник.

Как сообщила представитель прокуратуры нью-йоркского района Куинс Мэри де Бурбон, арест произведен на основании свидетельских показаний пассажиров. Некоторые из них специально остались в аэропорту, чтобы воочию убедиться в задержании Торнов и рассказать полиции, что произошло в самолете.

Из их показаний, зафиксированных в полицейском протоколе, следует, что супруги Торны были крайне раздражены, кричали на детей, таскали девочек за волосы и били их столовыми приборами. Дети без конца плакали. Ричард Торн грозился «отправить их назад в Россию».

«Комсомольская правда» (№ 99) пишет о недавнем визите Б. Ельцина на Украину.

«Это было несправедливо, это было по нашей вине, что Украина платила налог за свои товары», — покаялся в Киеве Борис Ельцин, пообещав немедленно уменьшить НДС на украинские товары в 2 раза. В Министерстве финансов и Госналогслужбе пока не решаются сказать что-то определенное по поводу этого заявления. «Нам нужно все проежевать». Советуют обращаться к тем, кто подсказал президенту эту фразу. Например, к его ближайшему окружению.

Начиная с субботы в обоих ведомствах непрерывно идут совещания. Специалисты, которые отвечают за пополнение госказны, собрались под началом замминистра финансов С. Шаталова. Поломать голову есть над чем. По самым скромным оценкам, снижение НДС в 2 раза при том уровне товарооборота между двумя странами, который был в 1996 году, обернется потерей для российского бюджета 10 триллионов рублей. Напомним, в предложениях правительства о секвестре речь идет о недоборе налогов на сумму «всего-навсего» 30 триллионов.

Подарок Бориса Николаевича украинским друзьям и в самом деле царский. Впрочем, не только им. Создается precedent для других стран СНГ, которые теперь вправе спросить: «А мы чем хуже?».

● Политические заметки

ВСЕГДА ГОТОВЫЕ К БОРЬБЕ

Год прошел после президентских выборов, до следующих, очередных, осталось три года. Улучшившееся после операции на сердце здоровье Б. Ельцина вроде бы приостановило уже набирающую осенью предвыборную лихорадку. Тем не менее некоторые признаки того, что претенденты на высший пост в государстве стараются о себе напоминать, налицо. Меняется и сама обойма кандидатов.

С первых дней своего вице-премьерства Б. Немцов заявил о себе как публичный политик с большими амбициями. Оброненная пару лет назад сегодняшним президентом фраза о том, что Немцов станет его преемником, похоже, может приобрести конкретные очертания. Молодой нижегородский фаворит едва ли не каждый день мелькает на телекранах, его цитируют комментаторы, его постоянно показывают в выигрышном виде, как человека дела, честного и неподкупного, смелого и откровенного. Что на самом деле соответствует действительности, а что нет, пока не ясно. — время пока-

жет. Однако не вызывает сомнений, что Борис Ефимович появился в российском «Белом доме» сальным прицелом. И сейчас, говоря на жаргоне политиков, идет раскрутка его личности.

Судя по всему, не намерен отставать и ветеран, премьер-министр В. Черномырдин. Он, как лидер «Нашего дома — Россия», неожиданно пошел на союз с В. Шумейко, возглавляющим общественную организацию «Реформы — новый курс», и С. Филатовым, недавним соратником президента. Такой союз нужен только для борьбы за власть.

Анализируя то, с какой настойчивостью Г. Явлинский требует отставки правительства, а точнее В. Черномырдина, в окружении Б. Ельцина конкурируют за влияние две политические группировки, «Яблоко», «Демыбор России» ставят на молодого Б. Немцова и уже сейчас не прочь выдвинуть его на должность премьер-министра. «Наш дом — Россия» и его союзники — за Черномырдина.

Есть, правда, еще одна

фигура — А. Чубайс, возможно, самая могущественная сегодня в руководстве, но на президентских выборах его кандидатура вряд ли может высоко котироваться.

Скорее всего, имеет далеко идущие планы и московский мэр Ю. Лужков. Ведь не зря он последнее время делает политические заявления общероссийского масштаба. Причем явно пытается прельстить шатриотом и тем самым забрать голоса тех, кто голосовал ранее за политиков этой направленности. Заявления по Севастополю, по союзу с Белоруссией, по Северному флоту и т. д. подтверждают это. У него уже имидж прекрасного хозяйственного руководителя огромного города, и теперь нужна Юрию Михайловичу известность человека, защищающего интересы всей России. Однако он пока не имеет влияния в центральных средствах массовой информации и особенно на телевидении, а это очень много значит.

Недавний пример — скромный политик А. Лебедь. Обласканный год назад са-

мим президентом и уже видевший себя не сегодня завтра на Олимпе российской власти, генерал был отправлен в отставку и тут же забыт. Может быть, он что-то где-то сегодня и делает, но кто об этом знает... Замалчивание телевидением и другими СМИ личности политика может оказаться для него смертельный, в смысле политической карьеры.

Остаются готовыми всегда ринуться в борьбу и два не-примиримых к существующему режиму и друг к другу оппозиционера — Г. Зюганов и В. Жириновский. Их кремлевская элита вроде бы списала в запас. А не рано ли? Социально-экономическая обстановка в стране не улучшается, и поэтому у оппозиции остаются шансы борьбы за власть на всех уровнях. Это показали выборы губернаторов и глав администраций субъектов Федерации. Однако до 2000-го года, если, конечно, не случится ничего необычного, чем богата Россия, еще время есть, и многое может измениться.

П. ВАСИЛЬЕВ.

■ Письмо в номер

Дрогнет ли рука берущего



Рис. Виктора ФЕДОРОВА.

Уважаемая редакция, письмо наше необычно, и мы мало надеемся на публикацию, тем более, что эта проблема трудно решима.

Работники малого бизнеса, те, кто ежедневно разворачивает палатки торговли, торгуют продуктами питания, с каждым годом, а то и месяцем все больше испытывают давление попрошаек различных мастей.

Возьмите центральный рынок. Пожилые и молодые

женщины, чаще с синими носами, опухшими глазами, цыгане, алкоголики и т. д. один за одним ходят по рядам и не просят, а настоятельно требуют кусок колбасы, мяса, огурец, кочан капусты. Чтобы попрошайки ушли, им чаще всего подают.

Для многих, на мой взгляд, подобные сборы стали нормой жизни, своеобразным бизнесом. Ведь им очень часто, чтобы отвязаться, дают деньги.

◆ Бывает и такое

ВМЕСТО ОВАЦИИ—ДВОЙКА

В СЕРЕДИНЕ мая во Пскове прошел финал четвертого областного спортивного фестиваля учащихся. Команда нашего района в течение года принимала участие в соревнованиях по самбо, полигону, по лыжным гонкам и легкой атлетике. Мы уже писали в нашей газете, что воспитанницы преподавателя физкультуры Высоковской школы В. П. Петрова заняли призовые места.

Теперь на зональных соревнованиях по легкой атлетике учащийся педколледжа Алексей Тимофеев был первым на дистанциях 100 и

200 метров, причем стометровку он пробежал за 11 секунд. Ему был присвоен первый взрослый разряд.

Наша легкоатлетическая команда, по предварительным данным, поднялась с 26 места в 1995 году на 5—6 место и вышла в финал фестиваля наряду с командами Пскова, В. Лук, Великолукского района, Порхова, Себежа, Локни, Струг Красных.

Все бы и хорошо. Воздать бы славу нашим победителям, похлопать бы им в ладоши, но нельзя. Алексей Тимофеев, занявший первое место по области на спринтерских

рынок постепенно превращается в базар вымогателей. Да, они умеют просить. А сколько пьяных, брызгающих слюной, размахивающих руками, подходит с угрозами.

Попрошайничество разрастается и в жилых кварталах. За день позвонят в дверь дважды или трижды. Представляются переселенцами, погорельцами, несчастными, просят на детей, инвалидов, детей, умирающих с голода, и т. д.

Да, мы стали жить хуже, но от нас никто не отбирал средства к существованию — землю, домашнее хозяйство. У многих старушек есть дети. Мы по форме жизни все больше равняемся на Запад, Америку. Но там, как мне известно, с подобным явлением борются суровые законы. Там никто среди бела дня не будет травмировать психику словом «подай».

И несколько слов хочется сказать в адрес начальства рынка — если вы с нас берете плату и налоги, будьте добры создавать и надлежащие условия для нашей частной торговли.

«Новые русские».

г. Опочка.

Два дня — для детей

30 мая и 1 июня в Опочецком районе проводился светлый праздник — День защиты детей.

В пятницу в Доме детского творчества для учащихся сельских школ были показаны кукольные спектакли «Целебная травка» и «Репка», проведена игра «Зов джунглей», организована «Воробиная дискотека» для ребят. Участники кружка ДДТ «Авиамоделирование» провели на городском стадионе показательные полеты своих моделей.

Там же учащиеся 5—6 классов городских школ участвовали в спортивных соревнованиях «Веселые старты».

В городском парке на Валу дети могли покататься бесплатно на каруселях.

1 июня, в воскресный солнечный день, для детей была организована игровая развлекательная программа на танцевальной площадке. Свои работы показывали учащиеся Опочецкой детской художественной школы. За участие в мероприятиях дети получили подарки — апельсины, сувениры и тому подобное. А в середине дня ребята в кинотеатре «Маяк» могли посмотреть бесплатно фильм-сказку «Три серебряных волоска для королевы».

Все эти мероприятия для детей района были подготовлены спортомитетом, ДДТ, отделом культуры при материальной поддержке хлебокомбината «Опочецкий» (директор А. И. Ефимов).

Кроме того, в этот день были вручены подарки детям школы-интерната для детей-сирот, школы для слабослышащих детей, санатория «Малыш», детского и инфекционного отделений ЦРБ, которые подготовили спонсоры — АО «Стимул» (Б. П. Кудрявцев), ТОО «Надежда» (Н. М. Пролесковская), ЧП «Нико» (Н. В. Васильев), Опочецкое райпо (Л. П. Фролова), МПКП «Опочанка» (Н. И. Андреева).

В. ГЛЕБОВ.

■ Конкурсы
**А Псков
и Остров
позади**

Как известно, все познается в сравнении и лучший критерий истины — практика. И оттого стали традицией конкурсы профессионального мастерства среди ПТУ.

27 мая в Опочке на базе профессионально-технического училища № 6 проводился областной конкурс профессионального мастерства по профессии «Мастер отделочных строительных работ». В нем приняли участие десять юных маляров-штукатуров из пяти профессионально-технических училищ области.

— Если честно, — сказала старший мастер ПТУ-6 Галина Семеновна Дзюба, — то серьезных соперников у нас на этом конкурсе не было. Ведь всегда профессиональные конкурсы готовятся и проводятся на базе сильнейших в данной области училищ. Естественно, для наших участников не были неожиданностью задания конкурса, например, то, что предстояло оштукатурить не стену, как все предполагали, а кирпичную колонну.

Конечно, мы постарались отобрать на областной конкурс лучших из лучших. 29 апреля у нас прошел свой училищный конкурс профессионального мастерства. Победили в нем воспитанники мастера производственного обучения Валентины Семеновны Мурашовой, учащиеся 2 курса 1 группы Анатолий Михайлов и Евгения Акимова. Они-то и представили наше училище на областном конкурсе.

Толя и Женя прекрасно справились с практической частью конкурса, продемонстрировав отличные профессиональные навыки и в млярных, и в штукатурных работах. Немного сильнее наши соперники были только в теории. Тем не менее наше училище заняло первое место с большим отрывом от соперников в баллах: у представителей Островского профессионально-технического училища № 11, занявших второе место, было на 20 очков меньше. Третье место жюри присудило юным штукатурам-млярам из Псковского училища № 14.

Наше интервью



На Солнце — очередной выброс, в атмосфере — магнитная буря, циклон сменяется антициклоном... О том, что грядет опять «тяжелый» день, здесь, в отделении скорой помощи, знают и без предсказателей погоды. Но очень простому признаку — чаще, чем в благоприятный

день, звонит телефон. — Всего в сутки в среднем к нам поступает около шестидесяти вызовов, — рассказывает диспетчер «скорой» Алла Васильевна Андреева. — В особо благоприятные дни — до тридцати. Во время эпидемии гриппа — и до семидесяти вызовов в сутки.

— А на какое время дня падает наибольшее количество вызовов?

— Утром работает поликлиника, поэтому звонки к нам начинают поступать после обеда и до вечера. Естественно, много вызовов бывает после праздников и в понедельник — надо на работу, на учебу, а всем плохо...

— Бывают ли ложные вызовы?

— Конечно. Хулиганят по вечерам и по ночам подростки. И звонят они, конечно, преимущественно из автомата. Так что даже если бы у нас был телефон с определителем номера, это ничего бы в большинстве случаев не дало.

— Алла Васильевна, есть ли у вашей службы постоянные пациенты?

— Конечно. Это хронические больные, страдающие бронхиальной астмой, гипертонией, нарушением мозгового кровообращения, сердечно-сосудистой недостаточностью. И тому подобным.

— А на дорожно-транспортные происшествия часто приходится ездить?

— К счастью, аварий стало меньше...

...Пока шел разговор с диспетчером, на столе время от времени ожидал телефон. Но звонков, в общем-то, было немного — на улице стоял сияющий майский день. Но машина «скорой» требовалась то и дело — то нужно перевезти больного из терапии в хирургию, то необходимо отвезти больных в психиатрическую больницу в Суханово... А вот и вызов: плохо пожилой женщина на улице Урицкого. Не замедлил и еще один телефонный звонок: на улице Стройтелей у больного эпилепсией — приступ...

В диспетчерскую «скорой» зашла старший фельдшер Александра Альбертовна Пуховик, исполняющая обязанности заведующей отделением.

— Александра Альбертовна, как обеспечена медикаментами «скорая»?

— В общем-то для оказания скорой помощи у нас медикаменты есть... Вот с машинами гораздо хуже. За последние два года в отделение поступила только одна новая. А старые то и дело выходят из строя. У нас круглосуточно дежурят три поста. Должно быть соответственно три машины. Скажем, одна на ремонте. Вторая — ушла в село. На город остается в таком случае одна машина... Но главная наша беда — это то, что на «скорую»



САМОУБИЙСТВ ВСЕ БОЛЬШЕ

Вынесенный в заголовок характерно в последние годы не только для всей России, но и, пожалуй, для всех республик бывшего Советского Союза. Перемены в обществе — и чаще всего не в лучшую сторону — неблагоприятно сказываются на человеческой психике. Об этом, как ни странно, знали еще древние китайцы. «Чтоб тебе жить в эпоху перемен!», — желали они своему одичавшему.

Прокурор Опочецкого района Роберт Дмитриевич Ачимов побеседовал на днях с корреспондентом «Красного маяка» на эту печальную тему.

— Роберт Дмитриевич, очевидно, Опочецкий район не является исключением в зеркале этой печальной статистики?

— Да. По Опочецкому району отмечается в последние годы рост самоубийств. Если взять все количество внебольничных смертей, то в 1995 году самоубийства составляли от их числа 14,3 процента, в 1996 году — уже 19,2 процента, в нынешнем, 1997 году — 27,7 процента. Рост, как видите, значительный.

— Каков средний возраст

самоубийцы в нашем районе?

— Сорок восемь лет.

— Кто чаще у нас решается на добровольный уход из жизни?

— Мужчины. Их среди самоубийц — 78 процентов.

— Роберт Дмитриевич, это, наверное, в основном одинокие люди?

— Нет. Семейных среди них большинство — 66 процентов.

— Где регистрируется большее количество самоубийств — в городе или в сельской местности?

— В деревне. 80 процен-

тов от общего числа самоубийств.

— Что можно сказать об отношении самоубийц к алкоголю?

— Все чаще на самоубийства решаются в нетрезвом состоянии. В 1995 году было пьяно 50 процентов самоубийц, в 1996 году — уже 67 процентов, в 1997 году — 80 процентов.

— Роберт Дмитриевич, каким способом в нашем районе чаще всего совершаются самоубийства?

— Самый частый способ — повешение. В 1995 году повесилось 82 процента самоубийц, в 1996 году — повесились все самоубийцы, в 1997 году — повесилось 80 процентов, принявших решение добровольно уйти из жизни.

— Что чаще всего толкает людей на самоубийство?

— Неустроенность в жизни, материальное неблагопо-

лучие. Есть такая закомерность, и она прослеживается по всем годам: самое большое число самоубийств в году приходится на первый квартал — 65 процентов. Во втором квартале года их уже меньше — 40 процентов.

В третьем квартале, прошу заметить, регистрируются лишь единичные случаи самоубийств! А вот в четвертом начинается их рост — 15 процентов.

Человеческая психика хрупка. Ведь не случайно большое количество самоубийств приходится именно на деревню и именно на первые месяцы года. Безработица, вынужденное безделье, короткие дни, длинные ночи, безденежье... И человек, впав в депрессию, решается уйти из жизни. А летом, когда светло, тепло, начинается сезон работ на земле, когда идет заготовка грибов, ягод, охота, рыбалка, людям уже не до черных мыслей о смерти, самоубийстве.

— Роберт Дмитриевич, не играет ли какую-нибудь роль положительная или отрицательная — в решении уйти из жизни образование, полученное человеком?

— Пожалуй, нет. Среди самоубийц есть и люди с высшим образованием, и со средним специальным, и с начальным. Никакой закономерности тут не просматривается. Хочу еще заметить, что хотя самой распространенной причиной самоубийств сейчас является материальное неблагополучие, бывают случаи иного характера, трудно объяснимые на взгляд постороннего человека. Порой, кажется, у человека есть все — семья, достаток, живи и радуйся. А он в один прекрасный день вдруг совершает самоубийство...

Беседовала
В. ИВАНОВА.

Лето на фермах

ИЗ ЗАМКНУТОГО КРУГА

Работникам животноводства тварицества «Красный Октябрь», и не только им, за исключением аванса по 10—15 тысяч дважды и мешка сахара, зарплату не платят уже год. А они работают. И работают неплохо. Отселялись, пасут и доят скот, в среднем получая от коровы более шести килограммов молока в день.

Как-то получилось в наши свободные демократические времена, что весь кооператив работает даже не за сталинские палочки, а так..., во благо перестройки — на налоги, штрафы, пени, проценты кредитов, на электроэнергию и т. д. Денег нет не только на хлеб, но и на запасные части.

Если в «застойные» времена в «красных уголках» фермы стояли телефоны и перламутровые самовары, то теперь здесь живут бездомные коты. Надо экономить во всем, чтобы выстоять, и выжить в эти смутные времена.

Если говорить, в частности, о животноводстве хозяйства, оно одно из больших в районе — 218 дойных коров, 23 бычка на откорме, 20 телок, 130 телят на добрачивании, на 100 коров получено 67 телят. Этот показатель тоже один из лучших.

Умирать, несмотря на все невзгоды, здесь не собираются, если учесть, что на трех фермах введен такой распорядок дня, который бы

мог позволить на пастьбе использовать весь световой день.

Там, где стадо перезимовало относительно хорошо, дойка трехразовая. Комиссия районного управления сельского хозяйства во главе с М. Я. Васильковым ознакомилась с работой всех ферм, посетила телятники, встретилась с руководством и животноводами.

Главное, по мнению комиссии, получить дешевую продукцию и много. Быков и телок надо пасти в поле. Не сдержать целый штат обслужива с техникой для подвоза зелени, а иметь одного пастуха. И привесы будут выше, и затрат никаких.

Хочется обратить внимание на одну цифру — минус на корову в ежедневных надоях к уровню прошлого года составляет 2,5 килограмма. И поднять продуктивность очень сложно. На это есть объективные причины. Смена руководства в прошлом году произошла в начале лета, и кормов заготовили мало. Скот вышел на пастбища не просто тощим. Например, на ферме Буколово срочно пришлось пустить под нож десять дойных коров.

По словам главного врача района А. В. Ящикова, у нас, в России, в силу сложившихся обстоятельств выведена очень оригинальная порода коров. И заключается она в следующем. Если скот

теряет в весе 40 процентов, то он не жизнеспособен. У нас же в среднем по району скот теряет в весе до 30 процентов. Весной его выгоняют в поле, и он еще дает молоко.

О животноводстве «Красного Октября» можно говорить много. Но суть заключается в том, что скот, благодаря умелой пастьбе, набирает силу. Молодняк хороший, и все это происходит благодаря честному, добросовестному труду людей.

А сколько паразитов-посредников. Комбикорм через посредников, энергию — через них, топливо — тоже, не говоря о других поставках. По подсчетам специалистов, на рубль затрат приходится тратить еще рубль на посредника. Как же этого избежать, как разрушить этот замкнутый круг?

Следует отметить еще немаловажный жизненный факт. Кольцо вокруг производственной базы этой отрасли сжимается. Стоит оставить в силу необходимости какую-то ферму, как она полностью разграбляется. Выламывается оборудование, снимается шифер, растаскивается кирпич. Однако ворам невдомек — не одним днем живет деревня. Придет время, и все это вновь надо будет восстанавливать. За счет вас и нас — налогоплательщиков.

Н. ЖУКОВ.

УДИВИТЬСЯ И ПОРАДОВАТЬСЯ МИРУ

Уже несколько лет в яслях-саду «Светлячок» работает изостудия. Там с малышами занимается преподаватель изодеятельности Наталья Александровна Иванова.

Обучение детей рисованию дает им многое. Оно не только развивает кисть руки (что важно для обучения в дальнейшем письму), но и прививает умение видеть красоту окружающего мира, ценить произведения искусства, воспитывает уважение к духовным ценностям. Не говоря уже о развитии воображения, наблюдательности, памяти...

На занятиях в изостудии «Светлячка» мальчики знакомятся с разнообразными нетрадиционными техниками рисования и овладевают ими. Среди них — «пальчики-палитра», рисование свечкой, тампонированием, печать от руки, акватуш, монотипия, «цветные ниточки», рисование по сырой или мятой бумаге и другие.

Нетрадиционные техники рисования помогают детям почувствовать себя свободными, раскрепоститься, увидеть и передать на бумаге то, что обычными способами сделать намного труднее. А самое главное, нетрадиционные техники рисования дают ребенку возможность удивиться и порадоваться миру, изобразить то, что для него интересно и эмоционально значимо.

Наталья Александровна знакомит детей не только с работами художников, но и с народным декоративно-прикладным искусством. Ребята осваивают основные элементы дымковской, псковской, городецкой, хохломской, гжельской росписи, знакомятся с вологодскими кружевами.

НА СНИМКЕ: «Береза». Работа воспитанницы старшей группы «Светлячка» Любы Алексеевой.



Разгромлен шахматный клуб

Пришло на занятия в шахматный клуб 4 июня, его участники были неприятно поражены: во внутренней стене клуба, со стороны зала РЭС, зияла брешь. В помещении клуба лежал битый кирпич, мусор, стояла пыль.

На лицо нарушение вских правил приличия и элементарных требований закона, согласно которому любое юридическое лицо, в том числе и предприниматель, име-

ющий право на какое-то помещение, обязан заранее предупредить тех, кто этим помещением пользуется, о предстоящих переменах, а не громить это помещение внезапно под предлогом необходимости!

Спрашивается: для кого возникла такая срочная необходимость ломать уклад целой группы людей, единственным недостатком которых является стремление в

наше время играть в интеллектуальные игры? Неужели устройство лавочки, склада, магазина важнее для общества, чем интересы людей, играющих в шахматы?

Я думаю, шахматный клуб существует должен. А потому прошу местные власти вмешаться и прекратить произвол и беззаконие!

В. РЮМИН,
руководитель шахматного клуба.

Из зала суда

А НА ЗАКУСКУ БЫЛИ ПОБОИ...

О ТДЕЛЬНЫЕ криминальные эпизоды этой истории рассматривались на двух разных заседаниях Опочецкого районного суда. Но для удобства восприятия лучше рассказать обо всем по порядку.

Итак, дело было в январе нынешнего года. Водитель фермерского хозяйства «Надежда» из Ставропольского края вез на своем МАЗе через наш район лук. И не по своей вине попал в дорожно-транспортное происшествие.

Машина уроженца и жителя теплых краев Виктора Павловича Тертышного, 1959 года рождения (так звали водителя МАЗа) получила технические повреждения. Без ремонта двигаться дальше было невозможно. Тертышный договорился, что он поставит свой автомобиль на охраняемой территории «Бурводстроя» и будет там его чинить. Жил он в это время в вагончике сторожа. Там же ночевал и бомж В. И. Фролов.

20 января Тертышный купил десять литров бензина и поставил горючее в своей двадцатилитровой канистре возле вагончика. Собираясь идти в город, он предупредил сторожа «Бурводстроя» Виктора Андреевича Федорова, 1951 года рождения, и бомжа Владимира Ивановича Фролова, также 1951 года рождения, чтобы они не смили бензин трогать. Но снежок еще не успел запорощить следы Тертышного, как Фролов предложил Федорову бензин продать и купить водки.

Федоров взял канистру и

отправился в город. Выменял на него бутылку водки. Пустую канистру принес на территорию «Бурводстроя» и спрятал. Водку Фролов и Федоров выпили.

В девять часов вечера вернулся Тертышный. Обнаружил, что бензин исчез, а Федоров и Фролов — под хмельком. Тертышный вытолкал обоих из вагончика на улицу и избил. Так как был очень зол, то бил сильно, роняя похитителей бензина на обледеневшую землю.

Получив на закуску тумаки, Федоров ушел домой. А Фролова Тертышный затянул в вагончик и уложил спать. Утром бомж был еще жив. А в середине дня Тертышный, зайдя в вагончик, обнаружил, что тот не дышит. Об этом он сообщил в милицию.

Как заключил после вскрытия тела судмедэксперт, Фролов скончался от черепно-мозговой травмы, нанесенной ему Тертышным.

Было возбуждено два уголовных дела — в отношении гражданина Федорова — по поводу кражи им у Тертышного бензина и в отношении Тертышного — по поводу насилия им телесных повреждений, повлекших за собой смертельный исход. Опочецкий районный суд приговорил гражданина Федорова В. А. к двум годам лишения свободы с испытательным сроком один год, а гражданина Тертышного В. П. — к трем годам лишения свободы в исправительно-трудовой колонии строгого режима.

Ю. НЕСТЕРЕНКО.

Хроника происшествий

Сообщает служба 02

За период с 29 мая по 4 июня к административной ответственности за различные правонарушения привлечено двадцать один человек.

Главный механик ТОО «Красный Октябрь» (деревня Балахи) заявил о том, что в ночь на 30 мая с нефтебазы хозяйства украдено 852 литра бензина. Лица, совершившие данное преступление, установлены. По данному факту возбуждено уголовное дело.

30 мая около десяти часов вечера на дороге Опочка — Красногородск в километре от города двумя неизвестными ограблены двое несовершеннолетних. У потерпевших отобраны золотая печатка и кожаная куртка. По данному факту проводится расследование.

31 мая гражданка М., постоянно проживающая в Санкт-Петербурге заявила, что в период с 27 сентября 1996 года по 24 мая 1997 года совершено проникновение в дачный дом, расположенный в деревне Коб-Гора Краснооктябрьской волости. Ущерб от кражи — два миллиона рублей. По данному факту возбуждено уголовное дело.

31 мая зоотехник ТОО «Авангард» заявила о том, что накануне с фермы, расположенной в деревне Высо-

кое, похищен теленок весом 45 килограммов.

В ночь на 31 мая с дачного участка в деревне Кишкино Пригородной волости похищена двухкубовая бочка весом около пятисот килограммов. Ущерб от кражи — около полутора миллионов рублей.

Гражданка В., проживающая в доме № 9 по Клемешинскому переулку, заявила о краже мотоцикла марки «Иж-Планета-5» красного цвета, 1994 года выпуска. По данному факту возбуждено уголовное дело. Лицо, совершившее преступление, установлено.

Гражданин К., проживающий в Санкт-Петербурге, заявил, что в период с 30 августа 1996 года по 2 июня 1997 года совершено проникновение в его дачу, расположенную в деревне Лужицы Норкинской волости. Похищены газовый баллон, телевизор «Рекорд», постельные принадлежности. Ущерб — около двух миллионов рублей.

Гражданка М., проживающая в Санкт-Петербурге, заявила, что в период с 1 октября 1996 года по май 1997 года совершено проникновение в дачу, расположенную в деревне Липовец. Похищены товарно-материальные ценности на сумму полутора миллиона рублей.

Читатели
сообщаютДолг платежом
красен

Кто-то выбросил в болото новорожденного слепого котенка. Жена принесла его домой, но котенок не умел еще есть ни из соски, ни из пипетки, он умел только плакать. Тогда за дело взялась Клякса, черная, с рукавичкой болонка. У нее только что родились щенки, и она с удовольствием взяла котенка на воспитание. Котенок долго тыкался мордочкой в соски, пока, наконец, не сообразил, что нужно делать. Через некоторое время он уже сладко спал среди щенков.

Прошло время, и из котенка выросла красивая трехцветная кошка Машка. По-видимому, в благодарность за воспитание она регулярно приносила Кляксе то мышку, то рыбку, выловленную Машкой в ручье.

В прошлом году Клякса умерла, оставив на попечение Машки двухдневного щенка. Почему у Машки вдруг появилось молоко, пусть об этом учеными рассуждают, но щенок постоянно сосал Машку и рос. Жалко, что щенок оказался кобельком, а то можно бы и дальше опыты продолжить.

В. КУДИНОВ.

Под надежной
охраной

Однажды, когда мы обедали, как-то необычно залаяла навязанная во дворе собака. Я выглянул в окно и увидел следующую картину. В собачьей конуре сидела курица с цыплятами, а к ней пытались пробраться хорек. Собака, скуля и лая, отбивала его попытки поохотиться на цыпленка. Хорек делал угрожающие броски, забегал с разных сторон, но собака всегда оказывалась на месте.

Я не стал ждать, пока хорь перехитрит пса, а вышел и отогнал его. С тех пор курица с цыплятами далеко от собачьей будки не отходит, а на ночь устраивается спать в будке. Собака же, даже в сильный дождь, лежит возле будки, не пытаясь выгнать со своего законного места хватчиков жилплощади.

С. КИРЬЯНОВ.

Подкидыши

Около крыльца моей дачи как-то раздался странный писк. Осмотревшись внимательно, увидел юркого зверя — ласку.

Но писк исходил не от нее, а от лежащего на тропинке довольно подросшего детеныша ласки. По своим формам он уже напоминал свою мать, которая мгновенно исчезла и не появлялась.

Почему ласка перетаскивала своих детей, остается загадкой. К сожалению, мать не вернулась до вечера. Боясь гибели детеныша, я его подобрал, из пипетки наполнил коровьим молоком и в коробке отправил в теплее место на печку. Детеныш ожила.

Каково же было мое удивление появлению на подоконнике ласки с мышкой в зубах. Я вынес ее отприска на крыльцо, который через полчаса исчез.

В. КУЗЬМИН.

◆ Из первых рук

ПУТЬ ТЯЖЕЛ. И ПУТЬ ЭТОТ
ЧЕРЕЗ СОЗНАНИЕ ЧЕЛОВЕКА

О судьбе общественного сектора производства, а конкретно о бывших колхозах и совхозах по-прежнему много говорят. Одни утверждают, что он изжил себя, что люди, почувствовав свободу как товаропроизводители, уже не будут работать, как прежде. Другие считают, что без коллективного труда ни у кого ничего не получится. Сегодня на этот вопрос нам отвечает председатель кооператива «Заречье» А. А. Лазарева:

— В той форме, которой общественный способ производства был в социалистические времена, конечно, он изжил себя. Во-первых, люди, несмотря на все бумажные реорганизации, не ощущают себя владельцами собственности. Она колхозная. И в то же время они стремятся быть частниками. Отсюда такое дикое воровство.

Во-вторых, народ многие годы получал незаработанные деньги в виде стажевых,

за классность, премиальные. Гарантированная оплата труда вместо оплаты от произведенной продукции вообще лишила всякой заинтересованности в качественном производительном труде, в котором село всегда нуждалось.

На деревне необыкновенный вслеск пьянства. Пьют очень многие, и при таком отношении к труду, к дисциплине практически становится очень трудно органи-

зоваться трудом. Пьянство, мне кажется, все больше укореняется от безразличия людей к сохранившейся структуре производства, которая по сей день не может обеспечить стабильную выплату хорошей зарплаты. Люди хорошо помнят времена, когда они ее получали регулярно и достаточно высокую и могли построить новый дом, купить машину, съездить в гости. Пьянство происходит от духовной незанятости. Ведь кроме работы в колхозе и на своем участке сельский житель ничего не знает.

Крестьянин должен пройти перерождение через собственность. От общественного способа производства ему никаку не деться. Даже если он займет настоящую собст-

венность, он не будет один выращивать хлеб, картофель, держать скот. Содружество крестьянских хозяйств просто необходимо.

Можно ли избежать этой, казалось бы, неотвратимой ломки и распада, чтобы вновь не строить нефтебазу, мастерские, фермы, как это сейчас происходит в «Урожае»? Мне кажется, можно. И путь этот лежит через сознание людей. Сумеем мы это осознать — сумеем сохраниться и выжить.

Не могу не сказать о нынешних налогах. Они душат колхозные хозяйства. Если налоговая политика не изменится, из этих вериг нам просто не выпутаться.

Записал

А. БУРАГИН.

■ Школьная жизнь

Предоставляется
слово... Петру I!

«Школьные годы чудесные» пролетают быстро. Давно ли, кажется, звенел первый звонок в жизни начинающего школьника, и вот уже вновь торжественная линейка. Только прощальная...

ПЯТЬДЕСЯТ девятиклассников Духновской неполной средней школы напутствовали на праздник последнего звонка Петр I и его верный соратник Александр Меньшиков (изображали их соответственно учитель истории Александр Евгеньевич Мищенков и учитель математики Борис Анатольевич Волков). Важные исторические персоны в костюмах и париках приняли у выпускников школы и импровизированный экзамен — конечно, он был веселым.

Девятиклассники сердечно благодарили своих педагогов и школу, пели песню «Школьная пора».

Было предоставлено слово и представительница родителей выпускников — Людмила Тарасовна Зенковой.

Напоследок девятиклассники получили в подарок по

воздушному шару. Это был и символ уходящего детства, и сюрприз-предсказание. В каждый шар была вложена записочка с названием будущей профессии покидающего школу...

На этом празднике было интересно и детям, и взрослым. Хочется отметить, что учащиеся и педагоги Духновской школы принимают всегда самое активное участие в подготовке школьных мероприятий, и их проведении. Например, 19 мая здесь проходил День здоровья, посвященный Дню защиты детей. Основная тяжесть подготовки легла на плечи учителя географии Светланы Анатольевны Воробьевой и учителя ОБЖ Ирины Владимировны Васильевой. Однако в мероприятиях Дня здоровья принимала участие вся школа.

Поход, преодоление препятствий, эстафета для самых маленьких, костер... И веселое совместное чаепитие! Спонсором школьного спортивного праздника выступила «Опочанка».

В. МИХАИЛОВА.



И ПОДЧИНАЛИСЬ ОПОЧКЕ 5 ПРОВИНЦИЙ

8 июня по новому стилю исполнилось 225 лет со времени издания секретного наказа императрицы Екатерины II графу Чернышеву, согласно которому организовывалась Псковская губерния с центром в Опочке. В старинных книгах говорится, что «со времени присоедине-

ния Белоруссии к России город Опочка имел честь быть Губернским всемя бывшая Псковской губернией, состоявшей из пяти провинций». И подчинялись Опочке в XVIII веке на протяжении пяти лет не только псковские земли, но и Белоруссия, и Латгалия...

● Проблемы села

ЗА РЕКОЙ, ЗА РЕЧКОЙ КОРОВЫ ПАСУТСЯ

Если говорить о животноводстве кооператива «Иссей» — значит говорить об убытках, которые за минувший год составили 273 миллиона рублей. В чем причина таких результатов работы важнейшей отрасли?

Беломышечная болезнь, или «белая мышка», так называют ее в народе, унесла массу телят. Уносит она их и сейчас. А если учесть скучность приплоды, станет ясно, что разрушена основная база производства. Яловость коров — 40 процентов.

Увы, такое положение в животноводстве не только в «Иссее», где отсутствует серьезная перспектива наращивания стада, его продуктивности. И это не может не беспокоить районное управление сельского хозяйства. Вот

почему его начальник М. Я. Васильков совместно с главным ветеринарным врачом района А. В. Ящиковым решили объехать такие кооперативы и детально разобраться со сложившейся обстановкой в отрасли.

В хозяйстве чувствуется оживление в работе с молочным стадом и молодняком по подъему его продуктивности в летний период. Формируются гурты откормочников, которые будут пастись в поле. Чтобы не «возиться» с бычками, их кастрировали. В день нашего приезда строились выгородки. Нельзя было не заметить у телят на доращивании в кормушках хороший зеленый корм. В хозяйстве отведены площади озимых зерновых специально на зеленый корм скоту. Есть

нынче с чего брать мясо, если учесть, что на доращивание 74 головы молодняка, на откорме — 110. И это при всех серьезных потерях молодняка.

В сворках по надоям молока «Иссей» занимает далеко не ведущее место — 6 килограммов от коровы. Да и валовка не ахти — чуть превышает тонну. Надо сказать, что к выгону скота в поле здесь готовились не очень продуманно и активно. На центральной ферме очень большой гурт. Его гоняют за 4–5 километров в поле, что за рекой Иссой. Ближе нет. Все земли в расцвете демократии отдали частнику. Раньше строили через речку мост, чтобы сократить переходы. Нынче этого сделано не было, стал он возводиться

с большим опозданием. Пастбища не подкормлены — нет удобрений, из-за отсутствия денег они не приобретались.

Чтобы продлить время пастбищ, в хозяйстве разработан и внедряется новый распорядок дня. Теперь скот в поле будет находиться с 5 до 11 часов, а затем с 16 до 21 часа.

Покидая хозяйство, задумываясь над тем: все отрасли работают на животноводство, а оно постоянно в полуоголдном состоянии. Зимой из-за нехватки кормов, летом — из-за скучных пастбищ в заброшенных «темных углах», недокормленных и очень часто без водопоя. И откуда же быть молоку, если так вот складываются обстоятельства.

Н. ПЕТРОВ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

12 ИЮНЯ, ЧЕТВЕРГ

1-й КАНАЛ

7.00 «Доброе утро». 10.00 Новости. 10.15. Худ. фильм. «Табачный капитан». 11.40 «Грай, гармонь любимая!». 12.10 Худ. фильм. «Василий Буслаев». 13.40 Фильм-спектакль. «Маленькие комедии большого дома». 15.00 Новости. 15.20 «Маленькие комедии большого дома». 16.45 «Союзмультифильм» представляет... 17.50 Счастливый случай. 18.50 Худ. фильм. «Александр Невский». 20.45 «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 Время. 21.45 КВН-97. 23.50 Новости. 0.00 Боневик «Русские братья».

ТВ «РОССИЯ»

8.00 Вести. 8.25 Лукоморье. 8.50 «Король-олень». Худ. фильм. 10.05 Россияне. 10.20 Романсиада-97. 11.00 «Небывалое бывает», 11.40 Баскетбол. Чемпионат НБА. Финал. 12.50 «Русский хоровод». 13.30 «Красота села Красного». 14.00 Вести. 14.20 «Поцелуй». Худ. фильм. 15.30 Песня России. 16.25 «Независимость». 16.55 «Все будет хорошо, как вы хотели». Худ. фильм. 17.35 Тремп-квартет. 18.30 Г. Хазанов. «Мужчина и женщина». 20.00 Вести. 20.35 «Три тополя на Плющихе». Худ. фильм. 22.05 «Хрустальная Турандот». 23.15 «Браво, Слава!». М. Ростропович. 0.25 «Кинотавр-97». 0.40 Свободный класс. 1.05 «Одна на миллион». Худ. фильм.

13 ИЮНЯ, ПЯТНИЦА

1-й КАНАЛ

8.00 Худ. фильм «Жизнь и удивительные приключения Робинсона Круза». 9.30 Мультифильмы. 10.00 Новости. 10.10 Слово пастыря. 10.30 Утренняя почта. 11.05 «Клуб путешественников». 11.25 Смак. 11.45 «Возвращение Третьяковки». 12.10 Худ. фильм. «Старинный водевиль». 13.20 «Подводная одиссея команды Кусто». 14.20 Смехопанорама. 15.00 Новости. 15.20 «Очевидное—невероятное». 15.50 «Америка с М. Таратутой». 16.20 Мультфайверек. 17.00 «Колесо истории». 17.45 «Клуб путешественников». 18.40 Худ. фильм. «Калина красная». 20.45 «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 Время. 21.40 «Когда мы встретимся вновь». 1 с. 22.45 Песня-97. 23.30 Новости. 23.45 Приклю-

ченческий фильм «Потерянный рай».

ТВ «РОССИЯ»

8.00 Утренний экспресс. 8.55 Торговый дом «Ле Монти». 9.10 «Солти». 9.30 «На острове ТЮЗ». Док. фильм. 10.00 Доброе утро, страна! 10.45 «У всех на устах». 11.00 Вести в одиннадцать. 11.15 Присяга. 11.40 Книжная лавка. 12.10 Площадь драматические артисты. 12.35 Человек на земле. 13.00 Сад культуры. 13.30 21-й кабинет. 14.00 Вести. 14.25 Большой мир Диснея. 13.20 Караке по-русски. 15.50 Двойной портрет. 16.15 «Встречи на Воздвиженке». 17.15 «Кинотавр-97». 18.10 «Отчий дом». Худ. фильм. 20.00 Вести. 20.35 «Городок». 21.10 «Гений». Худ. фильм. 23.55 Волейбол. Мировая лига. Сборная России — сборная Кубы. 0.55 Ночной экспресс.

14 ИЮНЯ, СУББОТА

1-й КАНАЛ

8.00 Фильм «При исполнении служебных обязанностей». 9.40 Лотто-Миллион. 9.45 Домашняя библиотека. 10.00 Новости. 10.10 «Непутевые заметки». 10.30 Пока все дома. 11.10 Утренняя звезда. 12.00 «Служу России!». 12.30 «Играй, гармонь любимая!». 13.00 «Сельский час». 13.25 «Подводная одиссея команды Кусто». 14.25 Смехопанорама. 15.00 Новости. 15.15 Приглашение к музыке. 15.50 В мире животных. 16.25 «Один на один». 16.55 Футбол. Чемпионат России. «Спартак»—«Локомотив» (Нижний Новгород). 19.00 Худ. фильм. «Профессионал». 21.00 Время. 21.50 Кинофиша. 21.55 «Когда мы встретимся вновь». 2 с. 22.50 Что? Где? Когда? 0.05 «Фарнелли-кастры». Худ. фильм.

ТВ «РОССИЯ»

8.00 Утренний экспресс. 8.55 Товары—почтой. 9.05 «Мемориала». 9.30 Клуб «Адреналин». 9.45 Доброе утро, страна! 10.30 Пилигрим. 11.00 Вести в одиннадцать. 11.15 «Как много девушек хороших...». 11.55 Аrena для сенсаций. 12.20 Баскетбол. Чемпионат НБА. Финал. 14.00 Вести про... 14.20 Анонимные собеседники. 14.50 В мире животных. 15.15 «Темная» для.. 15.30 Муз. спектакль «Коренная москвичка». 16.20 Бесконечное путешествие. 16.50 Весь мир. 17.30 Иосиф Коб-

зон. Прошальный тур. 17.45 Волейбол. Мировая лига. Сборная России — сборная Кубы. 18.55 Субботний вечер с Григорием Чухраем. 20.00 Вести. 20.35 Сам себе режиссер. 21.10 «Яблочко». Худ. фильм. 22.50 Программа передач. 22.50 Совершенно секретно. 23.50 Подиум д'арт. 0.35 Репортаж. 0.50 Программа «А».

15 ИЮНЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ

1-й КАНАЛ

6.00 «Доброе утро». 9.00 Новости. 9.15 Спортлото. 9.20 «Девушка по имени Судьба». 10.05 «Клуб путешественников». 10.50 Смак. 11.05 Мультфильм. 11.15 «Серебряный шар». 12.00 Новости. 12.15 Худ. фильм. «Профессионал». 14.06 Мультфильм. 14.25 «Служу России!». 15.00 Новости. 15.20 Мультсериал. 15.45 До-ми-солль. 16.10 Лего-гол 16.35 «Гарри — снежный человек». Худ. фильм. 17.00 ... До шестнадцати и старше». 17.30 «Магия: мир сверхъестественного». 18.00 Новости. 18.20 «Девушка по имени Судьба». 19.05 Футбольное обозрение. 19.30 Человек и закон. 20.00 «В поисках утраченного». 20.45 «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 Время. 21.45 Худ. фильм. «Гу-га». 0.05 Новости. 0.15 Тина Тернер в Москве. 0.55 Пресс-экспресс.

ТВ «РОССИЯ»

7.00 Вести. 7.15 С добрым утром! 8.00 Вести. 8.15 С добрым утром! 9.05 Люди, деньги, жизнь. 9.35 «Артельные мужички». Телеспектакль. 10.25 «Спаси, Боже, люди твоя...». Док. фильм. 11.00 Вести. 11.15 Русское лото. 11.55 Без пятнадцать. 12.00 «Алиятт уходит в горы». Худ. фильм. 13.40 Петро-шлягер. 13.55 Магазин недвижимости. 14.00 Вести. 14.20 Самбо. Кубок мира-97 в Ксто-во. 15.05 Иванов, Петров, Сидоров и другие. 15.45 Золотая карта России. 16.10 Ничего, кроме... 16.30 Репортаж ни о чем. 16.45 Довгань-шоу. 17.15 «Горячая тема». 17.40 «Один против всех». 18.00 Парламентский вестник. 18.25 Л-клуб. 19.10 «Аншлаг» представляет. 19.45 RTP в гостях у телезрителей. 20.00 Зеркало. 21.00 «К-2» представляет. 22.00 Клуб знаменитых детективов. 22.35 Футбол без границ. 23.10 У Ксюши. 23.40 «Кинотавр-97».

Творчество наших читателей

ПРЕДОПРЕДЕЛЕНИЕ

Что ждет нас там, за роковой чертой—
Иная жизнь или ничтожность праха?
Воистину блаженны, кто без страха
Уходит, завершая путь земной.
Какое исключительное знанье
Презревших смерть уводит за собой
К живительным истокам мирозданья?

Иная жизнь!.. Или ничтожность праха
Как бытия недолгого итог,
Когда всю пряжу пройденных дорог
Для савана приберегает праха?
Но рвется разум наш из смертных пут,
Непримиримый с перспективой краха,—
Идуциум да благословится путь!

Воистину блаженны, кто без страха
На стул Пророка отворит сердца,
Кого не осквернят плевки глупца,
Над кем не властны ни цари, ни плахи,
Кто в море зла способен нетонуть.
И смог, отнюдь не будучи монахом,
Постичь свою божественную суть.

Уходит, завершая путь земной,
И раб, и господин, и крец, и нищий.
Одни — духовной насладившись пищей,
Пресыгившись. Другие — суетой,
Забыв в угоду низменным желаниям,
Что было им назначено Судьбой.
Не глянию служить, но созиданью.

Какое исключительное знанье
Дает нам к Храму даже первый шаг,
Где хаосом гонимая душа
Находит, наконец, обетованье,
Безбоязно паря над пустотой

И тайнами зазвездного зияния —
Исполнившись Любовью и Мечтой.

Презревших смерть уводит за собой.
То славы мишура, то сумасбродство,
То Долг и Честь. И просто благородство.
Но что он, самый искренний герой,
Перед принявшим мухи и страданья,
Чтобы во имя Истины святой
Стать Колоколом Вечного молчания.

К живительным истокам мирозданья
Идуциум да благословится путь
Постичь свою божественную суть —
Ни тлению служить, но созиданью,
Исполнившись любовью и мечтой,
Стать колоколом Вечного молчания,
Что ждет нас там: За роковой чертой.

Ю. ИВАНОВ.

ВОЗВРАЩЕНИЕ

Я принимал как должно аксиому:
Войти два раза в реку не дано.
Но вновь и вновь бросаюсь, словно в омут,
В, казалось, безвозвратное давно.

И вот опять руки твоей касаюсь,
Смотрю в глаза (теперь — а не тогда),
Тобой на белый танец приглашаюсь,
Столь модный танго — про черного кота.

Мы ни о чем еще не вспоминаем,
Не сказано еще тобою. «Нет».
И мы, прощаюсь, ничего не знаем
О встрече нашей — через тридцать лет.

Ю. ИВАНОВ.

СТЕПАНОВ О. В.

31 мая 1997 года при исполнении воинского долга погиб военнослужащий российских пограничных войск

ОЛЕГ ВЯЧЕСЛАВОВИЧ СТЕПАНОВ.

Он родился 17 марта 1978 года, в 1996 году закончил Опочецкое ПТУ № 20, 29 мая 1996 года Опочецким РВК был призван на военную службу.

Из жизни ушел молодой человек, опочанин, добросовестно служивший Родине.

Прощаясь с О. В. Степановым, выражаем родным и близким глубокое соболезнование. Светлая память о нем навсегда сохранится в сердцах овчан.

АДМИНИСТРАЦИЯ РАЙОНА.
ВОЕННЫЙ КОМИССАРИАТ
ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Уважаемая ЭЛЬВИРА АЛЕКСЕЕВНА!

Примите наши сердечные поздравления с юбилеем!

Пускай судьба на каждый год

Любовь и радость принесет!

Пускай здоровы будут дети

И не изменит счастье Вам!

Пусть тот, кто ближе всех на свете,

Все с Вами делит пополам!

Дай, Бог, Вам жить легко и ярко —

И это лучше всех подарков!

Работники отдела культуры.

15 июня будут организованы рейсы:
АВТОСТАНЦИЯ — ВАРЫГИНСКОЕ КЛАДБИЩЕ, цена билета — городская.

Отправление от АВТОСТАНЦИИ: 9.00; 10.00; 11.00; 12.00; 13.00; 14.00.

Отправление от ВАРЫГИНСКОГО КЛАДБИЩА: 9.30; 10.30; 11.30; 12.30; 13.30; 14.30.

14 июня все пригородные маршруты будут осуществлять движение до юноческих пунктов.

Депутат областного Собрания ИВАНОВ Е. С. принимает граждан 18, 19 июня 1997 г. с 9 часов в здании райсельхозуправления.

ПРОДАЕТСЯ дом в д. Звягино. Имеются надворные постройки, колодец, огород 50 соток. Тел. 9-13-95.

Организация продолжает покупку акций РАО ЕЭС. ОАО «Электросвязь» Псковской области, ОАО энергетики и электрификации «Псковэнерго». Тел. для справок 9-25-48. Скупка 16 июня в здании ГПТУ № 6.

ПРОДАЕТСЯ 2-комнатная квартира в Острове или МЕНЯЕТСЯ на Опочку. Тел. 9-21-23.

ПРОДАЕТСЯ ВАЗ-2101, 1977 г. выпуска, в хорошем техническом состоянии. 1800 у. е. Тел. 9-24-35.

СРОЧНО продается 3-комнатная приватизированная квартира. Обращаться: ул. Р. Гавриловой, 9, кв. 73. Тел. 9-23-87.

ПРОДАЕТСЯ недостроенный дом по ул. Молодежной, 33. Тел. 9-26-92 в рабочее время.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Учредители — администрация района, трудовой коллектив редакции, областное управление печати и массовой информации.

Газета зарегистрирована 25 декабря 1993 года региональной инспекцией Государственной инспекции по защите свободы печати и массовой информации при Мининформпечати Российской Федерации, г. Санкт-Петербург. Регистрационный № П 0694.

Муниципальное предприятие «Опочецкая типография» (ул. Коммунальная, д. 4).

Объем 1 печ. лист. Печать высокая.

Заказ 713. Тираж 5270. Подписано в печать в 18.00.